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EXERCICE 1(6 points)

1- Schéma
Wihreur

—— Fourche Cuve 4 eau

/(ﬁi///////

7 s>

WESNENVER, (2pts )

2- a- Calcul de la distance entre deux crétes
consécutives.

400

-

N = =2 = 50Hz eth=-=21=0dcm =4mm (1pt)

b- Equation horaire des mouvements de S et S»

N

ys1 (1) = ys2 () = 4 sin (100ntt) mm {1pt}

3- Equation horaire du mouvement du point M.

yu(t) = 2a cos  (d, — dy) sin [wt + @ - (ds + d)]

= 8 cos ——(11.5—3.5) sin [100nt - — (11,5 + 3,5)]
yu(® = 8 sin [100mt — 37,5m)

yu() = 8 sin [100mt — 32—“) (2pts)

EXERCICE 2 (7 points)

1- Schémé du dispositif montrant :

a- La marche des rayons lumineux. {1,5pt}
b- le champ d’interférence.

Champ
4 dinterférence

Page4‘

0

|| )
(1,5pt)

2- Calcul de I'interfrange
AD . _05107°x2

i=510"m (2pts)

a T 2103
3- Calcul de D’
i 0,75.10"3x2.1073
| Calculde X : X= — D'= = D’
by 0,5.10"¢
= 3m
tD’=X-D=1m {2pts}

EXERCICE III (7 points)

a-_Lalongueur d’onde seuil A9 est la longueur d'onde
E’uaximale que doit posséder un photon pour extraire un
électron d'un métal {1pt)

b- Calcul de A.
h.c h.c
Wo=—— =k =
Ao W
6,62.10734x 3.108

1,8x1,6.10~19

o =

Ao_=6,89.10"m = 0,689um (2pts)

2- La radiation )\, donne I'effet photoélectrique parce
que M <Ao (etdr>2Lo) (2pts)

3- Calcul deUs.
Ec ’ hc
Uy=-— avecEc=W-W,;, =— - W
|e| )\.1

_ 6,621073*x3.108

-19
T -(1,8x1,6.10™")

Ec = 2,085.10"°C
_2,085.107 1

= 1at0 18
Up = -1,3V {2pts)




